

## 自贸区离岸贸易印花税优惠 将在上海试点

新华社北京2月18日电(记者申铖 韩佳诺)财政部、国家税务总局18日对外发布通知称,为支持自由贸易试验区发展离岸贸易,将在中国(上海)自由贸易试验区及临港新片区试点离岸贸易印花税优惠政策。

两部门发布的通知明确,自2024年4月1日起执行至2025年3月

31日,对注册登记在中国(上海)自由贸易试验区及临港新片区的企业开展离岸转手买卖业务书立的买卖合同,免征印花税。通知所称离岸转手买卖,是指居民企业从非居民企业购买货物,随后向另一非居民企业转售该货物,且该货物始终未实际进出我国关境的交易。

## 出游热 消费旺 年味浓

### ——2024年春节假期盘点



2月18日,观众在贵阳市云岩区益田国际影城离场时讨论剧情

新华社记者 陶亮 摄

## 增值税发票数据显示: 春节假期服务消费火热

据新华社北京2月18日电(记者 韩佳诺 申铖)记者18日从国家税务总局了解到,增值税发票数据显示,今年春节假期全国服务消费相关行业日均销售收入同比增长52.3%,旅游、住宿、餐饮服务消费快速增长,文化体育服务消费热度上升。

——旅游服务消费大幅增长。春节假期,受旅游市场火热带动,旅行社及相关服务日均销售收入同比增长1.2倍,旅游游览和休闲观光服务日均销售收入同比分别增长70%和40%。

——住宿餐饮服务消费保持较快增长。春节假期,受春节返乡及出行旅游需求带动,住宿服务日均销售收入同比增长25.4%,餐饮服务日均销售收入同比增长31.5%。

——文化体育服务热度上升。春节假期,文化艺术服务日均销售收入同比增长86.7%,其中文艺创作与表演服务日均销售收入同比增长1.1倍。体育服务日均销售收入同比增长43.2%,其中体育健身服务、体育场馆服务日均销售收入同比分别增长45.8%、31.2%。

## 泰国前总理他信获假释

新华社曼谷2月18日电(记者王媛媛 高博)泰国前总理他信18日获假释。当天6时许,新华社记者是在曼谷的泰国警察医院外看到,在该医院治疗和服刑的他信乘车离开医院。

2月13日,泰国司法部长塔威说,本月共有930名服刑人员获得假释批准,他信是其中之一。批准他信获释的理由是他已年过70岁,患有严重疾病且服刑时间超过6个月。泰国总理赛塔也公开表示,他信是按照相关法律法规获得假释。

他信现年74岁,2001年至2006年担任泰国总理。2006年遭军方政变推翻后,除2008年曾短暂回国外,他信长期流亡海外。他信在彩票舞弊案及银行违规贷款等案件中被告贪污。

2023年8月,他信结束多年流亡生涯回到泰国,随即被警方逮捕。根据泰国最高法院裁定,他信被控的3项罪名成立并获刑8年。因健康原因,他信于服刑第二日被转至医院接受治疗。同年9月泰国国王将他信的刑期减至一年。

## 以军轰炸加沙南部和中部 至少22人死亡

新华社加沙2月18日电(记者柳伟建)据巴勒斯坦通讯社18日报道,以色列军队17日夜间起密集轰炸加沙地带南部和中部多个地区,造成至少22人死亡。

报道说,以军17日夜间起对加沙地带南部城市拉法的多所住宅发动空袭,造成至少13人死亡、数十人受伤。加沙地带南部城市汗尤尼斯的一所小学18日遭以军炮击,至少两人死亡、多人受伤。此外,以军18日凌晨还对加沙地带中部扎瓦伊达的一处住宅发动空袭,造成至少7人死亡。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门18日发表声明说,加沙地带南部最大医院纳赛尔医院受以军攻击影响已停止运作,自以军15日攻入该医院以来,已有7名病人因呼吸机断电导致缺氧而死亡。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门18日发布的数据,以军过去24小时对加沙地带的袭击共造成127人死亡、205人受伤。去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,以色列在加沙地带的军事行动已造成近2.9万人死亡、逾6.8万人受伤。

多地景区门票售罄,庙会大集人潮涌动,热门餐厅排起长龙,电影票房刷新纪录……刚刚结束的春节长假,国内旅游出游4.74亿人次,总花费6326.87亿元,春节档票房突破80亿元。鲜活滚烫的数字背后,是热闹红火的消费场景,是“欢欢喜喜过大年”的幸福图景,也折射出中国经济的活力。

### 累计近23亿人次出行

2024年综合运输春运工作专班的数据显示,今年春节假期(2月10日至17日),全社会跨区域人员流动量累计22.93亿人次。

具体来看,铁路客运量9946万人次;公路人员流动量21.66亿人次,其中高速公路及普通国道非营业性小客车人员出行量19.80亿人次,公路营业性客运量1.86亿人次;水路客运量941万人次;民航客运量1799万人次。

在河南,定制客运解决了人们出行“最后一公里”的难题。为满足春运出行个性化需求,河南省交通运输服务部门鼓励客运企业在现有开行班次基础上,开展定制客运服务,加大运力投入,实现“点对点”“点对点”一站式服务。目前,豫州行定制客运已覆盖河南全省,累计开通定制客运线路230条,定制车辆将近1700台。

不少选择春节自驾,各地强化服务保障。吉林省交通运输服务部门在京哈高速公路主线德惠、陶赖昭等服务区临时增配移动充电车辆,为服务区附近的新能源汽车进行应急充电。“车给车充电我是第一次用,操作挺方便的,再也不用怕没开到服务区就电量低了,心里踏实不少。”车主李先生说。

针对春节期间的出行高峰,各地各部门统筹做好雨雪冰冻、大雾等恶劣天气应对准备,通过加大重点时段、热门航线运力储备和供

给,加开车次等服务保障好出行需求,同时加强出行信息引导。

### 旅游成为“新年俗” 多个景区“人从众”

经文化和旅游部数据中心测算,春节假期8天全国国内旅游出游4.74亿人次,同比增长19.0%;国内游客出游总花费6326.87亿元,同比增长47.3%,按可比口径较2019年同期增长7.7%;入境旅游约683万人次,其中出境游约360万人次,入境游约323万人次。

文化和旅游部相关负责人表示,2024年春节假期,受政策、供给、宣传等多种利好因素影响,城乡居民出游意愿高涨,出游人次和出游总花费等多项指标创历史新高,文化和旅游市场安全繁荣有序。

——国内游“南北互动”。在哈尔滨、长春、沈阳等地感受冰雪,去三亚、海口、广州等地温暖避寒。相关平台数据显示,春节假期,跨省游订单占比57%,同比去年翻番增长,“冰雪游”“避寒游”最为火爆;“古都游”也备受青睐,预订量同比增长115%。

“我专门换上汉服来看秦淮灯会,莲花灯、生肖龙灯都好震撼。”河南游客小陈大年初二和爸妈来到南京,开启古都“穿越”之旅。

——定制需求增多。今年春节假期,高品质文旅产品需求更旺盛,自由、个性化的定制游显著增长。携程数据显示,定制游订单同比增长超5倍,西安、丽江、闽中等地区的年味主题定制线路今年春节订单同比增长超10倍。

此外,出境旅游复苏加快。飞猪数据显示,出境游热门目的地正由“4小时飞行圈”向“12小时飞行圈”拓展,过半热门海外目的地订单超过2019年同期。国务院发展研究中心市场经济研究所研究员陈丽芬认为,各地

呈现旺盛活力,各地旅游需求延续强劲增长势头。”北京第二外国语学院首都文化和旅游发展研究院执行院长厉新建认为,多样旅游产品叠加传统节日体验,打造出“开开心心旅游去,欢欢喜喜过大年”的浓厚氛围。

### 线上线下火热 消费潜力进一步激活

“忙得脚不沾地。”成都吼堂老火锅的一位店长感慨。春节假期,她所在的门店平均每天翻台九到十轮以上,美团平台上排队等位上千桌。

连日来,各地餐饮门店“热气腾腾”,餐厅门前排起长龙,不断刷新叫号提示。美团、大众点评数据显示,春节假期前5天,全国大单堂食套餐订单量较去年增长161%。

据商务部商务大数据监测,春节期间,全国重点零售和餐饮企业销售额同比增长8.5%,绿色有机食品、金银珠宝销售同比增长20%左右;重点监测大型连锁超市即时零售销售额同比增长近10%,重点监测餐饮企业销售额同比增长17%。

重庆新世纪百货推出平台补贴、商家折扣等多重优惠为一体的“潮聚中国年”主题促销活动;在安徽,老凤祥银楼上百家门店春节期间在美团直播间派送优惠福利;KTV里吃火锅、足疗店里看电影、游戏厅里抓娃娃,传统年味与多元业态结合,夜游、夜展、夜食、夜购、夜演等夜间消费业态不断升温。

“新潮”是消费关键词——马面裙、新中式等服饰成为爆款,车厘子、帝王蟹等更多进口“洋味道”出现在年夜饭中,洗碗机等智能产品销售快速增长。春节叠加情人节,京东数据显示,近期鲜花包裹寄递量较此前上涨3倍。

国务院发展研究中心市场经济研究所研究员陈丽芬认为,各地

促消费重点聚焦具有消费增长潜力的传统大宗消费和新型消费领域,同时依托本地特色优势,打造出多元化消费场景、多层次消费体验。

### “文化大餐”精彩纷呈

春节档电影票房突破80亿元,各大博物馆一票难求,非遗民俗表演现场人头攒动……主题多样、精彩纷呈的文化活动,丰富了年味浓郁的春节假期。

根据国家电影局初步统计,2024年春节假期全国电影票房为80.16亿元,观影人次为1.63亿,相比2023年春节假期票房和人次分别增长了18.47%和26.36%,均创造同档期新纪录。

中国艺术研究院教授支菲娜认为,《热辣滚烫》《飞驰人生2》《第二十条》等影片聚焦现实题材,呼应受众期待,让观众在龙年伊始充分感受到快乐、感动和正能量,推动票房持续走高。

灯塔专业版数据分析师陈晋介绍,今年三四线城市票房份额较去年显著提升,家庭观众数量增长明显。沈阳市民杨荣文全家一起观看了《飞驰人生2》,“电影很好看,回来路上我们还在讨论,春节看电影已经成为了习惯”。

观展览、看文物、赏民俗,全国各地“博物馆过大年”活动如火如荼。在江西省博物馆看“御瓷归来”主题特展,在广东博物馆寻祥龙、印版画、拓纹样、集印章,甘肃简牍博物馆联动洞窟沉浸式体验剧《乐动敦煌》再现丝路重镇2000多年前的模样……

大街小巷张灯结彩,特色庙会、展演好戏连台,各具特色的地方文化与年味创新融合,欢声笑语中寄托着人们对美好生活的期待。

(记者 宋佳 叶昊鸣 徐杜 谢希瑶 王鹏 崔翰超)  
新华社北京2月18日电

## 定海区金塘镇穆西线占道施工期间调整 交通组织措施的通告

2024(施)011号

因金塘新材料园区污水管网敷设需要,金塘岛城污水处理有限公司将于2024年2月19日至4月15日期间,在穆西线K4+713至K8+287(大丰路至金塘新材料园区门口)之间段进行占道施工。为确保施工期间道路交通安全、畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条之规定,公安机关交通管理部门决定对施工路段实行以下交通组织措施:

第一阶段,封闭穆西线K4+713至K5+713(大丰路至西墩二号桥)之间段东侧人行道,行人在同向非机动车道通行,机动车保持正常通行。

第二阶段,封闭穆西线K5+714至K6+213(西墩二号桥至孙家湾隧道南口)之间段东侧非机动车道和人行道,非机动车和行人在同向机动车道的右侧车道通行,

同向机动车在机动车道的左侧车道通行。

第三阶段,封闭穆西线K6+214至K6+869(孙家湾隧道南口至西墩隧道北口)之间段东侧机动车道左侧车道,机动车在右侧车道通行,行人、非机动车保持正常通行。

第四阶段,封闭穆西线K6+870至K8+287(西墩隧道北口至金塘新材料园区门口)东侧非机动车道,非机动车和行人在同向机动车道的右侧车道通行,同向机动车在机动车道的左侧车道通行。

请途经施工路段的车辆驾驶员和行人自觉遵守交通标志、标线的指示和引导,服从现场管理人员的指挥管理,确保有序安全通行。

舟山市公安局交通警察支队  
2024年2月18日

## 声明作废

▲何航海遗失舟山市定海区白泉镇新港村股份经济合作社股权证一本,编号:0902060302000116。

▲何永普遗失舟山市定海区白泉镇新港村股份经济合作社股权证一本,编号:0902060302000117。

▲包宏林遗失舟山市定海区白泉镇新港村股份经济合作社股权证一本,编号:0902060302000239。



## 舟山日报 舟山晚报 刊登广告 快速便捷

电话:0580-2828245 QQ:2782756839  
微信号:ZSRB2828245  
地址:舟山市新城临长路20号A幢102

## 讣告

慈母夏珍宝,中共普陀区委党校原校长,因病医治无效于2024年2月17日凌晨2时48分在普陀医院仙逝,享年96岁。现定于2024年2月22日上午8时,在舟山市殡仪馆举行遗体告别仪式。

子女泣告  
2024年2月19日

## 中国体育彩票开奖信息

第24017期体彩6+1开奖号码:7 2 1 2 1 1 + 3  
第24017期体彩7星彩开奖号码:1 3 9 5 7 1 + 3  
第24039期体彩排列3开奖号码:5 0 8  
第24039期体彩排列5开奖号码:5 0 8 6 8  
第24039期体彩20选5开奖号码:04 08 14 15 17

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 <http://www.zslottery.com>

## 中国福利彩票开奖公告

双色球 第2024017期 红色号:04 17 19 20 25 32 蓝色号:04  
15选5 第2024039期 基本号:02 03 04 06 11  
3D 第2024039期 开奖号码:2 2 8

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721

## 舟山彩民喜中即开票“好运十倍”一等奖,奖金40万元 舟山彩民喜中双色球二等奖2注,奖金67.4万元

舟山福彩面向社会公开征召经营者,  
有更多补助政策帮助你顺利经营!  
(详情请关注“舟山福彩”微信公众号)



扫一扫关注

## 来之于民 用之于民

大大大乐透 龙腾好运来 开工闹元宵 乐透送惊喜

中国体育彩票已累计筹集公益金超7943亿元

我们都是公益事业参与者

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息

